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2ª SESSÃO ORDINÁRIA - 26/02/2025 
 

 

[SAM] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Convido 

todos os vereadores para tomarem assento em seus lugares e assinarem a lista de presença. E peço à 

secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para verificação 

de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum).  

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de 

pé e a vereadora Rosana Pinheiro que faça leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede à leitura do texto 

bíblico.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão a Ata 

da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, uma 

justificativa de ausência do vereador Wendel Lima, pois o mesmo está em agenda externa. Também o 

Vereador Dito Xaréu, justifica a ausência, por estar em agenda externa.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Uma boa tarde a todos. Presidente, eu gostaria de 

solicitar a dispensa de interstícios e regime de urgência ao parecer oral para os projetos de lei número 

014.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Transfiro a matéria para a ordem do dia.  Pela ordem a vereadora 

Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Presidente, eu gostaria de pedir dispensa de 

interstícios e regime de urgência no projeto de lei número 008 de 2026, tendo em vista que, em 

conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente, temos organizado uma feira para acontecer no próximo 

dia 4, do dia 4 ao dia 7, num evento que a Prefeitura está apoiando. Então, eu gostaria que os nobres 

colegas pudessem ajudar para que a gente tenha esse projeto de lei aprovado, um projeto simples, que 

já está no sistema há algum tempo, para que a gente possa efetivamente continuar dando voz e 

visibilidade para a causa animal. Obrigada. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Transfiro o projeto de lei nº 008/2026 para a ordem do dia.  Solicito 

à secretária que faça a leitura dos expedientes do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Projeto de Lei nº 

014/2026 de autoria do poder executivo.  

Projeto de Lei nº 016/2026 de autoria do poder executivo.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às 

comissões.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Projeto de Lei nº 

015/2026 de autoria do poder executivo...[02 KELEN] ...  A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA 

SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 015/2026, de autoria do prefeito municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Expediente dos 

vereadores. 

 Projeto de lei nº 003/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 

007/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 008, 

da vereadora Tainá foi para a ordem do dia.  

Lê: Projeto de Lei nº 010/2026, de autoria da vereadora Adma Santana. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de Lei nº 

013/2026, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de lei nº 

17/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixada as comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento nº 

001/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Presidente, solicito 

discussão e votação em bloco... Presidente, autorização para falar de bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo vereadora.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Eu solicito aí a vossa 

excelência discussão e votação em bloco para todas as matérias da pauta de hoje.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa excelência 

regimental, colocarei em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprova o permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Dando sequência, solicito a secretária que faça leitura de todas as indicações, requerimentos, moções 

e votos de pesar que estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento nº 

001/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Requerimento nº 002/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Requerimento nº 003/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes da secretária da continuidade, 

vou passar a palavra ao vereador professor Luciano quer retirar...  

Pela ordem o vereador professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Senhora Presidente, permissão 

para falar da bancada?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Queria fazer a retirada da minha 

indicação. A indicação nº 098/2026, senhora presidente. Quero fazer o pedido de retirada dessa 

indicação. Retirada de pauta.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa excelência é 

regimental.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Retirado da pauta a indicação nº 098, de autoria do vereador, professor Luciano.  

Pode seguir, secretária.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Requerimento nº 

005/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Requerimento nº 006/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Indicação nº 001/2026, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação n° 002/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Indicação nº 003/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Indicação nº 005/2026, de autoria da vereadora Tainá Coutinho...[03 CLAU] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 005 da vereadora Tainá 

Continho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 006 

da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 007 

do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 010 

do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 011 

do vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 012 

do vereador Dito Xaréu, não se encontra, retirado de pauta.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 013 

do vereador Dito Xareu, não se encontra, retirado de pauta.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 029 

da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 031 

do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 032, 

o vereador Thiago Magno não se encontra, retirado de pauta. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –   Indicação Nº 033 

do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 035 

da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 049 

da vereadora Sabrina Astori.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 059 

da vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 098 

do vereador professor Luciano, retirada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 114 

do vereador Félix Juliatti.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 115 

do vereador Félix Juliatti.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –Indicação Nº 118 da 

vereadora Adma Santana.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –   Indicação Nº 119 

do vereador Thiago Garrocho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 120 

do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 121 

do vereador Anselmo Bigossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 123 

da vereadora Adma Santana. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 127 

do vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Moção Nº 001 do 

vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –   Moção Nº 002 do 

vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Moção Nº 003 da 

vereadora Sabrina Astori...[04 ANA ] ...  Moção nº. 003/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Moção nº. 006/2026, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 004/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Moção nº. 007/2026, de autoria do vereador Professor Luciano.  

Voto de Pesar nº. 001/2026, de autoria da vereadora Taina Coutinho. 

Presidente, terminada a leitura dos expedientes dos vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações, moções e votos de pesar.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem, vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde, presidente, mesa diretora, nobres 

colegas vereadores, população de Guarapari que está aqui presente e também aqueles que estão da sua 

casa acompanhando as nossas redes sociais aí e todo esse trabalho que a gente está fazendo aqui. 

Presidente, hoje eu venho aqui subir nessa tribuna porque, na última sessão, eu prezei pelo respeito, 

assim como o prefeito estava aqui, e decidi não falar desse assunto. Mas hoje eu venho aqui para falar 

sobre o veículo de comunicação chamado “ES em Foco”, que tem em Guarapari, o qual publicou coisas 

inverídicas a respeito da minha pessoa. Vocês deveriam tomar vergonha na cara de vocês e agir como 

uma mídia imparcial. E não esse bando de gente que só presta pra falar coisa boa da prefeitura e quando 

vem um vereador fiscalizar nessa cidade e mostrar o que está acontecendo, vocês vêm com ataques 

inverídicos e vergonhosos. Vocês deveriam prezar por aquilo que Guarapari tem de melhor e mostrar 

a realidade. E não fingir que estão trabalhando em prol da cidadania e de Guarapari, sendo que a única 

coisa que vocês fazem é mostrar uma Guarapari do “mundo de Bob”, que não existe. O que eu quero 

aqui é mostrar que eu já protocolei aqui nessa Casa uma moção de repúdio a esse veículo de mídia, 

porque mentiram sobre mim. E eu não aceito isso! Porque eu trato com respeito, eu falo a verdade 

sempre aqui, eu tento tratar todos com respeito. Inventaram duas postagens mentirosas, com gente 

compartilhando no WhatsApp, com mais mentirosos ainda falando isso. E eu olho assim e falo assim: 

‘não é possível, cara, que um vereador não pode trabalhar na cidade, mostrar os problemas da cidade’. 

E aí o veículo de mídia que eu não sei se é advogado da prefeitura, eu não sei se tem cargo na prefeitura, 

ou o que que eles têm pra poder defender tanto assim a prefeitura. Não é possível que o vereador não 

vai poder fazer seu trabalho e vai ter que ter sempre uma arma de mídia digital apontada pra sua cabeça, 

porque o melhor deslize que ele fizer, aí vai atacar o vereador. E eu não estou falando só por mim, não. 
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Já vi outros vereadores aqui sendo atacados aqui nessa Casa aqui. E é uma vergonha isso acontecer! 

Uma coisa é você fazer críticas, e isso é totalmente válido. Eu sou um agente público, eu coloquei meu 

nome na parte pública. Eu sei: têm críticas. Eu vejo diversos grupos de gente falando mal de mim e eu 

não processo as pessoas por causa disso. Agora, quando começam a criar narrativas, falar mentiras e 

criar coisas que não existem, aí é uma vergonha para o nosso município. É vergonha para essas pessoas. 

Eu já cheguei a dar entrevista no site de vocês, já fui lá, conversei com vocês, acreditei em vocês. Mas 

por causa desse tipo de narrativa que vocês criam, é o que é coisa... Assim, não tem nem o que falar, 

cara. Eu esperava mais de vocês. Eu esperava mais de quem coordenou esses ataques. Eu acredito nas 

pessoas. Mas nesse tipo de política, sinceramente, a primeira vez que eu vi, eu senti foi vergonha. Eu 

tenho certeza de que, talvez, no futuro, os filhos de vocês ou quem são próximos vão olhar o que vocês 

fazem com aqueles que estão buscando a coisa melhor pra Guarapari e vão se envergonhar. Porque 

aqui não tem um vereador que quer fazer coisas ruins pra cidade. Eu quero o melhor! Me desculpa se 

às vezes, em algum momento, eu não faço da forma que vocês gostam. Mas o nosso prefeito, hoje 

atual, eleito democraticamente, ele também fazia vários questionamentos, vários vídeos, várias 

perguntas. E fiscalizava. Por que o tratamento é diferente comigo? Qual a diferença? Eu não posso 

também fazer isso? Eu não represento o povo? E só pra finalizar, domingo agora nós teremos uma 

grande manifestação, a partir de meio-dia, você que está insatisfeito com o Brasil, o que está 

acontecendo, nosso movimento Acorda Brasil, nós queremos mostrar que o Brasil ainda vive... [05 

SAM ] ... Acorda Brasil, nós queremos mostrar que o Brasil ainda vive, que o brasileiro ainda está 

vendo a corrupção, está vendo as coisas erradas e que a nossa voz não será calada. Eu espero todos 

vocês, que ainda acreditam no país melhor, ao meio-dia, em Vila Velha, no posto Mobdic, nesse 

domingo. Muito obrigado. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, 

gostaria de passar a presidência para um substituto legal, para que eu possa fazer o uso da palavra. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde a todos, nobres colegas, 

população que nos acompanha através das redes sociais, dos canais de comunicação oficial. Uma 

alegria imensa retornar aos trabalhos e, na primeira sessão efetivamente, porque na sessão de terça-

feira foi uma sessão solene, ter a oportunidade de receber aqui na Câmara a história viva de Guarapari, 

que são as nossas rendeiras de Meaipe. É uma alegria e uma honra imensa receber vocês aqui para 

poder fazer uma homenagem. O nosso mandato protocolou um projeto de lei, para que possamos ter o 

dia das rendeiras. E hoje aqui a Câmara recebe de braços abertos duas mulheres que mantêm a história 

viva de Guarapari e que não deixam morrer essa tradição tão especial, tão importante e tão bonita para 

a nossa cidade. É uma honra e uma alegria muito grande. Eu, como presidente da Câmara, poder fazer 

essa homenagem para vocês. E aqui elas tiveram o carinho e o cuidado de trazer o material delas aqui 

para depois no final da sessão, fazer uma demonstração e é uma honra saber que a Câmara Municipal 

abre as portas para a gente também continuar trabalhando a cultura de Guarapari e mantendo viava 

essa arte tão bonita que leva à história do nosso município. Então, com muita alegria, gostaria de 

chamar a dona Delma e a dona Aldelmira para receber aqui uma homenagem. Por favor.  

(É efetivada a entrega das honrarias para as homenageadas) 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O nosso respeito, a 

nossa admiração e a nossa gratidão a vocês que mantêm essa tradição tão forte, viva na nossa cidade. 

E antes de finalizar meu tempo, eu encerro aqui com mais uma notícia muito aguardada e muito 

esperada. O prefeito estava aqui na última sessão e falou sobre a ordem de serviço. Iria acontecer 

amanhã no bairro de Jabaraí, mas devido a essa previsão de mau tempo, na próxima segunda-feira vai 

ter a ordem de serviço, lá da pavimentação da extensão da Avenida Santa Cruz, um compromisso que 

o prefeito Rodrigo Borges fez com aquela região, com aquela população, e o nosso mandato tem 

dialogado com ele, com o secretário de obras, e na primeira oportunidade de atender essa demanda tão 

importante e tão desejada lá para a nossa região, para o nosso bairro. Rodrigo não teve dúvidas de 

colocar esse investimento lá e, com certeza, essa obra vai levar mais mobilidade para a região de 

Jabaraí. Então, fica aqui meu convite e meu agradecimento à gestão Rodrigo Boges, em nome da 
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Secretaria de Obras, por atender esse anseio tão desesperado e tão desejado da população. Mais uma 

boa tarde a todos e muito obrigada. Encerrado o pequeno expediente, entrando no horário dos oradores, 

solicito a secretária que faça chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador Leandro 

Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO - Boa tarde a todos, boa tarde mesa diretora, todo o 

plenário. Boa tarde à nossa cidade que nos acompanha. Hoje eu venho a essa tribuna...[06 KELEN] ... 

Hoje eu venho a essa tribuna para prestar contas em relação ao nosso trabalho frente à presidência da 

Comissão Parlamentar de Política Sobre Drogas da Câmara. Na semana passada participamos, e aqui 

tem o colega Anselmo Bigossi, que pertence também à Comissão, o vereador Dito Xaréu, mas na 

semana passada pude estar representando essa importante Comissão de Política sobre Drogas da 

Câmara na reunião do Conselho Municipal de Drogas. E semana passada nós fizemos uma visita no 

CAPS AD do nosso município. Se nós fizermos uma retrospectiva histórica, o CAPS AD começou a 

ser implantado em todo o estado do Espírito Santo, ofertado pelo governo do estado a partir do ano de 

2011. Então naquela época o município de Guarapari não aderiu ao Caps A.D. Acompanhei muito bem 

isso de perto, enquanto sociedade civil organizada, o que foi, infelizmente, lamentável para a nossa 

cidade ter perdido tantos anos de ter tido um aparelho, um equipamento público de tanta importância 

para uma sociedade que nós entendemos cada vez mais doente, adoecida, com os problemas que o 

álcool, a droga, o tabagismo traz para a saúde pública. Porém, há quatro anos atrás, o município aderiu 

ao CAPS-AD. Então, fomos lá, enquanto Comissão Permanente de Política de Drogas, acompanhar o 

Conselho Municipal de Drogas para entender. Começamos o nosso trabalho e o planejamento 

estratégico estabelecido para entender qual a estrutura do CAPS-AD da nossa cidade, o que precisa ser 

feito para melhorar, para avançar, para que a gente possa encarar de frente este problema e a 

problemática das drogas no nosso município. Fomos recebidos pelo subsecretário de saúde, por todo 

o corpo técnico, psicólogos e equipe do CAPS. E o CAPS, ele tem uma estrutura que já pode atender, 

porém, ainda tem algumas demandas a serem preenchidas, como, por exemplo, um terapeuta 

ocupacional. Ali o Conselho Municipal de Drogas se comprometeu a ajudar a conseguir este 

acompanhamento. E nós, enquanto comissão permanente, estamos participando ativamente para 

entender quais as demandas os déficits, o que necessita ser melhorado no município. Decentralizar o 

CAPS utilizando entidades e organizações em toda a cidade para que possa dar atendimento. Enfim, 

começamos o nosso trabalho nesta importante comissão, que é a da Comissão Permanente de Política 

sobre Drogas da nossa cidade. Pretendemos, com isso, entregar um diagnóstico junto com o Conselho 

Municipal de Drogas para que o município possa melhorar naquilo que precisa ser melhorado e para 

que nós possamos encarar de frente esse problema, que não escolhe classe social. E aí nós não falamos, 

quando falamos de drogas, de álcool, só de moradores de rua, isso é uma consequência de vários 

fatores, fatores sociais, emocionais, mas que também será debatido, mas nós estamos encarando o 

problema que todas as famílias, infelizmente, uma maioria das famílias ou tem um familiar, um 

parente, um amigo, um vizinho com este problema em casa. E registrando também que já foi 

protocolado nessa casa e todos os vereadores estão convidados e a sociedade civil organizada e como 

um todo para uma audiência pública que nós possamos agora no mês de março, está estabelecido no 

dia 24 de março, aguardando apenas a confirmação da Câmara, para que nós possamos reunir a 

sociedade civil organizada todos os entes envolvidos na problemática das drogas no nosso município.  

Registro aqui a presença do subsecretário Dieguito, da Prefeitura, da Comunicação da Prefeitura 

Municipal de Guarapari, o qual eu levo meu abraço ao executivo que tem atendido às nossas demandas, 

às nossas comunidades.  

Meu muito obrigado. Eu quero passar a palavra agora para o meu colega Félix Juliatti para fazer uso 

da palavra.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde a todos. Boa tarde, presidente. Em 

nome da presidente eu cumprimento todos os meus colegas.  
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Minha vinda aqui hoje nesta tribuna, em caráter de solidariedade ao povo irmão mineiro, nós estamos 

assistindo as manchetes das televisões, onde Minas Gerais foi acometida de chuvas fortes. E várias 

pessoas, dezenas de famílias perderam seus entes queridos. E nós aqui de Guarapari convivemos 

diretamente com esse povo, esse povo que nós amamos. Provavelmente cada um aqui deve ter um 

vizinho, um amigo que é mineiro. Nós estamos aí sabendo que tem famílias daqui de Guarapari que 

foram atingidas lá em Minas Gerais, então seus familiares estão se deslocando de Guarapari para o 

estado de Minas, Cidade de Ubá, Cidade Juiz de Fora e aquela região ali onde foi atingido ali pelas 

fortes chuvas. Então, presidente, essa Casa de Leis, ela tem a obrigação de solidarizar com o povo 

mineiro e peço à senhora para que nós possamos fazer um minuto de silêncio em homenagem às mortes 

ali de Minas Gerais e também chamar atenção para o nosso estado, nosso estado está no alerta máximo 

de temporais, que nós possamos, junto com a defesa civil, estar atentos a todos esses acontecimentos 

da natureza que podem vir a acontecer no nosso município. Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação do vereador Félix é 

regimental...[07 CLAU ] ...  A solicitação do vereador Félix é regimental.  

Os vereadores que aprovam, permanecem sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Neste momento, vamos fazer um minuto de silêncio de solidariedade aos nossos vizinhos. (um minuto 

de silêncio) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Já convido o vereador 

Vinícius, que eu vou dividir a fala com ele. Gostaria muito de poder falar mais, mas estou um pouco 

cansada por conta de uma bronquite. Mas quero aqui cumprimentar a todos, cumprimentar e fazer 

menção do subsecretário de comunicação, Dieguito, que é sempre muito atuante. Quero aqui acolher 

o Mike, que estava aqui. Cadê Mike? Ah, Mike está aqui. Mike é um jovem, maestro, participante da 

igreja, vai longe, vai fazer um trabalho lindo. Aí, é um grande profissional. Quero te cumprimentar, 

viu, Mike? Cumprimentar mais uma vez a todos os meus colegas vereadores. Eu tenho aqui hoje alguns 

requerimentos, projeto de lei. Meu projeto de lei, eu vou defendê-lo com mais afinco numa próxima 

oportunidade que eu quero me debruçar melhor sobre ele pra convencer os senhores a votar a favor 

porque é um projeto bacana, é um projeto que envolve vida, saúde e é um projeto que pode ser sim 

viável, acontece já em outros municípios que dispõe sobre a possibilidade de conversão de pagamentos 

de multa de trânsito de menor potencial em âmbito municipal para doadores de sangue, para converter 

isso em doações de sangue e cadastro como doador de medula óssea. A gente sabe que hoje é 

importante, faz necessário, há uma carência muito grande de doadores de medula óssea e também 

doadores de sangue, eles pedem socorro e a gente vê muita gente morrendo pela falta de 

conscientização, ao passo que se o poder público, ele também assume essa responsabilidade, ele dá 

um algo a mais, ele dá um incentivo a mais, então todos abraço, porque é para uma causa social nobre. 

Alguns requerimentos que eu fiz a Secretaria de Meio Ambiente para que haja limpeza nas praias. A 

gente percebeu aí em janeiro as praias muito sujas por conta de uma falta de conscientização mesmo 

da população, moradores, turistas principalmente. Mas é preciso que o Poder Executivo faça um 

trabalho de conscientização. Eu também solicitei aí ao meio ambiente a realização de testes de 

bauneabilidade de algumas praias. Nós passamos muitas dificuldades na praia aqui do Centro das 

Castanheiras porque diversas vezes eu recebi várias denúncias que estava tendo esgoto na Praia das 

Castanheiras, né? E a gente fica naquele impasse, a gente fala com a Cesan, a gente fala com a 

Secretaria de Meio Ambiente e nunca ninguém chega a um denominador comum, aonde a gente 

também toma a iniciativa de levar isso ao Ministério Público, porque a gente tá falando de saúde 

pública. Quando a gente se depara com o esgoto na praia é saúde pública e o poder público e nem um 
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setor ou outro pode ficar inerte a essa situação. A gente lida com vidas, crianças que frequentam ali, 

pessoas, esportistas, então assim, pedi sim a secretária que faça então um teste de bauneabilidade 

dessas praias. Solicitei também informações quanto ao plano de asfaltamento em algumas ruas de 

Santa Mônica, porque eu já fiz vários ofícios, tanto no meu mandato passado, continuo reiterando, mas 

não obtive respostas...[08 ANA] ...  mas não obtive respostas. Então, estou reiterando mais uma vez. 

E, dentre outros, que eu gostaria de me aprofundar depois, vou passar a minha fala para o vereador, 

porque eu já, de fato, estou bem cansada.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Boa tarde! Obrigado, vereadora Rosana, pela 

oportunidade de fala. Queria agradecer primeiramente a Deus, que ontem completei meus 28 anos. 

Agradecer a Casa por ter lembrado aqui na última sessão. Agradecer muito a Deus, às pessoas que me 

mandaram felicitações de aniversário, ligações, àqueles que fizeram questão de ir à minha casa me 

procurar para poder felicitar por essa data e agradeço a cada um. Até aqueles que comentaram nas 

redes sociais, fizeram postagem de foto. Muito obrigado! Eu queria também aqui aproveitar o 

momento, na fala do vereador Garrocho, que antecedeu, o veículo de comunicação que ao qual fez 

ilações, a gente enquanto o presidente do partido aqui no município, a gente soltou uma nota de repúdio 

referente a isso e a gente precisa que o parlamento sempre reaja. Quando aconteceu com o professor 

Luciano isso, o maior erro foi o parlamento não ter falado nada. E, dessa vez, eu fiz questão da gente, 

enquanto partido, fazer essa manifestação pública; agora aqui falando publicamente. E seria muito 

bom também, cada um dos senhores vereadores, não precisa publicamente aqui falar, mas que a gente 

possa se posicionar quando vier lações quanto a outro vereador. É muito ruim se o vereador fizer uma 

fiscalização ao Executivo, se um portal de notícia que tem ligação com o Executivo vai trazer ilações 

ou atacar a honra do vereador, eu acho que o primeiro deveria ser combater se é mentira, se combate 

a mentira. Não se ataca a impessoalidade, a pessoa. Então, assim, é preciso mais respeito. Eu espero 

que isso não venha a acontecer novamente e que as medidas legais que já estão sendo tomadas para 

poder acabar com esse tipo de ação. Queria pedir mais tempo? Pode pedir mais tempo?  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, eu gostaria de solicitar prorrogação 

de tempo?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereadora.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – No mais, é isso! Eu queria agradecer também aos 

vereadores, projeto nosso de autoria que foi encaminhado para a Comissão de Justiça referente à 

proibição de escapamentos, esses escapamentos alterados no município – algo que Viana, Vila Velha, 

Serra já vem fazendo a fiscalização. Eu apresentei esse mesmo projeto no ano passado, infelizmente a 

Comissão de Justiça, naquele momento, entendeu que não era o momento. Só que outros municípios 

fizeram essa legislação municipal, o que nos dá total autonomia agora de apresentar essa proposta 

novamente, aprová-la pela Comissão de Justiça. Vereadora Rosana, que é a presidente da comissão, 

que a gente possa analisar com bastante carinho para que a gente possa acabar com esse tipo de bagunça 

que infelizmente incomoda as pessoas com transtorno de espectro autista, os idosos, as nossas crianças, 

enfim. Queria também agradecer aqui publicamente também a vereadora Adma Santana, que 

apresentou um projeto de lei 010 de 2026. Ela me procurou essa semana passada pra falar. Eu e minha 

família aqui publicamente agradecer a Praça do Coroado, a denominação da praça lá com o nome da 

minha finada avó, que foi uma também das moradoras mais antigas do bairro. Queria agradecer aqui 

publicamente mesmo, de coração, por ter lembrado dela. Gratidão mesmo. A nossa família agradece. 

Queria agradecer também aos vereadores pela aprovação da indicação e aproveitar que Dieguito está 

aqui, o subsecretário de comunicação. Inclusive, para a Secretaria de Comunicação essa, que faça a 

atualização no Google Maps dos telefones que são úteis. A pessoa está ligando para a unidade de saúde 

do Dr. Roberto Calmon, e a ligação está caindo pra unidade de outro bairro. Entendeu? Estão, assim, 

é uma coisa muito simples, mas que a gente vá fazer essa atualização, que são vocês os responsáveis 

lá, pra poder, na ponta... Outras pessoas já vêm me perguntando já, me questionando. Então, assim, 

que se a gente for fazer, vai ajudar muito a população pra ter um acesso mais fácil aos telefones úteis, 

ok? Queria também agradecer a aprovação da indicação das grelhas que é pra Secretaria de Obras. Eu 
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já conversei com o secretário aqui, o Igor, algo que já ajuda a inibir um pouco essas inundações de 

algumas ruas, como vem acontecendo em outros bairros, Praia do Morro, enfim. Em Vitória já tem 

isso, já, e a gente possa trazer aquilo que está dando certo lá fora pra acabar com esse problema de 

inundação de ruas ali, que às vezes não dá aquela vazão aquela grelha menor. Queria também aqui, a 

gente está encaminhando aqui dois requerimentos para o Executivo...[09 SAM ] ... Queria também 

aqui, a gente está encaminhando aqui dois requerimentos para o Executivo. Infelizmente, ano passado 

a gente,, sei lá, 10, 12, 15 requerimentos. A gente teve resposta de dois requerimentos. O restante já 

vai ser judicializada para que a gente possa ter resposta. Mas eu vou encaminhar mais dois aqui. O 

primeiro é referente à renovação da concessão de serviços de abastecimento de água no município de 

Guarapari, a CESAN. A falta de água... A água foi um problema latente que todo mundo aqui passou, 

alguns vereadores estiveram, inclusive na CESAN, foi falado que ia voltar a água na outra semana, 

estava tudo certo e não voltou. Então, a gente precisa, o quanto antes, resolver esse problema, porque 

a CESAN buscou um jeito de encontrar um culpado.  Foi encontrando um gato ali, um gato aqui, só 

que, me desculpa, mas isso não é de agora, isso já está ali há anos, porque no último verão não faltou 

água e agora faltou água dessa maneira. Então, inclusive, que a gente possa instaurar aqui talvez uma 

CPI da CESAN, algo que eu participei lá quando eu fui servidor da Câmara de Vitória, a gente instalou 

a CPI da Cesan lá, ao qual também o vereador, na época o Gilvan, da Federal, foi o presidente da CPI. 

A gente encontrou irregularidades lá. E isso é uma fiscalização, é um instrumento de fiscalização do 

vereador. Não entenda isso como ataque, mas é um instrumento de fiscalização. A CPI nada mais é  do 

que isso. Então, que a gente possa aqui avançar no que tange esse problema. E um requerimento 

também que a gente está encaminhando para um planejamento anual, dessas questões de atas. As 

adesões de atas é uma coisa que, juridicamente, não tem problema nenhum que alguns municípios já 

aderem a isso. Isso também tem um princípio da transparência ali em si, assim como das licitações. Só 

que a gente queria saber qual o planejamento das licitações desse ano do município, para que a gente 

possa impedir essa quantidade de ata que vem sendo aderida. Então, o andamento de licitações, que se 

cria um cronograma para isso, eu acho que é o ideal. Então, assim, que a gente possa, o Executivo 

possa entender isso, que isso, o requerimento de informação nada mais é do que um instrumento de 

fiscalização do vereador. Então, agradecer aqui à vereadora Rosana de novo, agradecer aos vereadores 

pelo tempo que já se esgotou, que eu falei um pouquinho mais. No mais, uma ótima tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Queria só corroborar, 

presidente, com a fala do vereador Vinícius e também com a fala do vereador Thiago, no que tange ao 

fato que ocorreu em relação ao Thiago. Nós aqui, pessoal, e a gente está aproveitando, falando aqui a 

nível, as redes sociais estão aí filmando. Nós estamos aqui enquanto vereadores e fiscalizadores. Nós 

não estamos aqui para atacar ninguém. Nós não estamos aqui para fazer  guerra com ninguém, nós 

estamos aqui para trabalhar. Nós somos eleitos para isso. Cada um vai defender com afinco aquilo que 

acredita, aquilo que é verdadeiro, aquilo que é a sua bandeira. E isso precisa ser respeitado. Então, 

ficamos triste, vereadores, Thiago, Luciano, que já viveu isso na pele, o Thiago agora, quando a gente 

é desrespeitado no exercício do nosso trabalho. Aconteceu com eles, pode acontecer com qualquer um 

de nós. E isso a gente não pode ficar inerte, porque nós estamos aqui para trabalhar, goste ou não goste, 

nós vamos fazer o nosso papel de vereador, que é fiscalizar, que é fazer o trabalho. A gente foi eleito 

para isso. Eu gosto muito de uma frase que o Oldair fala, nós somos serviçais do povo. Não é isso? 

Nós somos funcionários do povo. Eu gosto quando ele fala isso. E eu gosto de uma outra fala ainda, 

quando o vereador Izac falou muito no passado. Nós não estamos contra o prefeito ou contra a 

prefeitura, nós estamos a favor do povo. Então é isso o nosso trabalho. Então, nós, enquanto 

fiscalizadores, precisamos fazer o nosso trabalho. E aí, o que a gente precisa, vereadora Tainá, é de 

respeito. Não é isso? Então, quero corroborar com a fala de vossas senhorias. E também parabenizar a 

presidente, Sabrina, por homenagear as rendeiras lá de Meaípe, conheço algumas pessoas, sei do 

trabalho e foi merecido mesmo....[10 KELEN] ... pessoas, sei do trabalho e foi merecido mesmo. A 

senhora está de parabéns e vocês também estão de parabéns pelo trabalho que vocês realizam lá.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Professor 

Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde, vereadores, público 

aqui presente, em especial quero mandar um abraço a meu amigo Silvio Lojor, poeta, escritor, 

compositor, artista plástico, o que contribui muito para o crescimento da nossa cidade. Manda um 

abraço para o Marcos Vinícius, que está na plateia aí também.  

Dizer a população aqui de Guarapari, ao povo lá do bairro Kubitschek, a nossa luta ali junto à polícia 

militar, junto aos órgãos competentes do município, no combate a cracolândia que foi instalada ali nos 

arredores do campo de futebol, o Qgolaço, que vem tirando muito sono do morador. Então, nós estamos 

em constante diálogo com a polícia militar, junto ao comandante do batalhão, que tem intensificado as 

ações ali. Temos cobrado também da Secretaria de Assistência Social medidas enérgicas para resolver 

de fato o problema. Por quê? Ali tem uma mistura de situações, ali tem morador em situação de rua, 

tem usuários de diversos tipos de drogas, temos traficantes ali também que fazem o comércio ilegal 

das suas drogas ilícitas ali e temos os receptadores, pessoas que compram ferro velho e derivados ali 

que alimenta todo aquele sistema. Então a gente tem cobrado da PM, se tem pessoas ali 

comercializando drogas, que seja prendido, que seja colocado na cadeia. A secretaria, se tem pessoas 

ali que são moradores de rua que dê um jeito, que dê uma dinâmica e que resolva de fato o problema 

e devolva as nossas ruas ali para o morador. Porque o morador, ele tá com medo de sair na rua. A mãe 

tá com medo de deixar a criança ir pra escola porque corre risco eminente ali todos os dias. Pessoas 

sendo assediadas, pessoas sendo interrogadas por bandidos, pedindo dinheiro ali. Então, a gente pede 

uma solução mais enérgica de toda essa cadeia do poder público para devolver as nossas ruas para o 

morador. Mudando de assunto aqui, eu nem ia comentar, entrar nessa seara não, mas o que acontece, 

nós como legislativo aqui, nós temos que nos blindar. Eu acho que, passando pra população de 

Guarapari, nós temos atuado muito no individualismo. O Leandro Inácio, nós somos 17, cara. 

Entendeu? Aí quando vem uma mídiazinha aí, que se diz mídia, que pra mim não é mídia, não é jornal! 

Entendeu? Quem publica mentira não pode ser chamado de jornal. Não pode ser chamado, tá, de 

veículo de comunicação. Porque o jornalismo, ele é objetivo, ele comunica fato verídico, fato 

verdadeiro, relevante, que traga um benefício para a sociedade. Quando pública uma mentira, Thiago, 

essa mentira, ela vai girando em vários veículos de comunicação, ela vai se multiplicando em vários 

canais pessoais. E isso chega às vezes no nosso familiar, no amigo nosso. Aí vem um amigo e fala, ô 

professor, o que que tá acontecendo? Falaram aqui que você tem falta na Câmara, mas eu ligo a 

televisão e te vejo todo dia na sessão. Aí eu falo, Bruna, que é minha chefe de gabinete, faz o 

levantamento. Vamos ver quem tem falta. Aí eu vejo lá, de 17, eu estou lá atrás em relação às faltas. 

Mas eu falo, Bruna, não vamos publicar não, porque é ruim a gente divulgar fatos que envolvam a 

Câmara Municipal. Mas aí, pegando no fio da meada, a gente tem que combater essa mídia fraudulenta 

que traz prejuízo para a cidade, traz prejuízo pessoal para o morador, traz prejuízo para o parlamentar. 

E se a gente não se unir, eles vão achar que isso é normal, que mentir é normal, enganar a população é 

normal! Porque o que eles gostam é disso! Eles gostam de enganar a população, colocar na cabeça de 

vocês que A é B e que B é A, tá? Então, vereadores, a gente tem que se blindar, a gente tem que exigir 

que a notícia seja verdadeira e que a população merece respeito.  

Muito obrigado a todos.  

Thiago, quero te agradecer também, tamo junto nessa situação aí, tá bom?...[11 CLAU] ... situação aí, 

tá bom? 

Quero passar a palavra para o amigo Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Eu queria...  

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO - Presidente Marcelo Rosa, eu queria um minuto 

pro... O tempo.  

O SENHOR 2º VICE-PPRESIDENTE (MARCELO ROSA) - Ele tá escrito, ele vai falar no horário 

dele. Tá bom, vou abrir uma exceção aqui. Vou dar a palavra para Oldair. Pode continuar, Oldair.  
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos. Quero aqui falar sobre essas coisas 

que acontecem, a mídia podre que tem em Guarapari. Thiago, professor Luciano. Passei uma situação 

aqui, eu vou falar o nome do canal, canal Rede Zita. Eles fizeram uma perseguição contra este vereador 

implacável. Só pra ganhar dinheiro. Porque que eles não divulgam as coisas boas de Guarapari. 

Tivemos uma doação aí de alimentos, arrecadado junto com a prefeitura, eles não fizeram uma matéria 

nenhuma. Você sabe por quê? Porque eu nunca vou dar um real pra vocês, pra uma mídia podre, que 

quer denegrir as pessoas só pelo fato de ganhar dinheiro. Eu sempre trabalhei, eu sempre busquei os 

meus objetivos. E é muito triste quando esses canais, denigrem a imagem, só que eles vão pagar na 

justiça. Eles vão ter que mostrar na justiça o que eles falaram de mim. Aí lá que é a hora da criança 

virar homem. E tem que ser feito isso mesmo. Irresponsáveis! Na outra, ele estava rindo ali de mim 

quando eu estava falando na sessão de terça-feira, amanhã nós vamos protocolar a nota de repúdio, a 

esse canal e mais uns três canais de Guarapari, que eles não fazem nada para ajudar o município de 

Guarapari. Eles só criticam, criticam e criticam. As coisas boas que acontecem no município, eles não 

divulgam. E muito obrigado por vocês terem divulgado o meu nome. Vocês fizeram diferença nenhuma 

na minha vida. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR 2º VICE-PPRESIDENTE (MARCELO ROSA) -   Eu passo a presidência pra Rosana 

Pinheiro.  

(Assume a Presidência a 1ª Secretária Rosana Pinheiro) 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Senhora Presidente, nobres vereadores, população de 

Guarapari. Hoje eu subo nessa tribuna para chamar atenção pra esse projeto de lei que está em destaque 

hoje, né? Praia sem fronteiras, sem barreiras.  Guarapari é conhecida pelas praias, pelas suas praias, 

né? A Praia do Morro, a Praia de Areia Preta, Meaipe, Setiba. Nossas praias são um cartão postal, são 

o orgulho da nossa cidade, são fonte de renda, de lazer, de identidade. Mas eu pergunto: essas praias 

são realmente para todos? Hoje uma pessoa com deficiência física ou mobilidade reduzida enfrenta 

um grande obstáculo para algo que deveria ser simples. Chegar à areia da praia, sentir o mar, tomar 

um banho com segurança. É exatamente isso que esse projeto quer mudar. O programa Praias Sem 

Fronteiras garante acessibilidade real nas praias do nosso município. E não é favor, é direito. A 

Constituição Federal garante dignidade das pessoas humanas. A Lei Brasileira de Inclusão determina 

que o poder público deve assegurar acessibilidade em  espaços públicos. E as praias são espaços 

públicos, são de todos. O que estamos propondo? Disponibilização gratuita de cadeiras anfíbias 

próprias para uso na areia e no mar...[12 ANA] ... própria para uso na areia e no mar, instalação de 

rampas de acesso, colocação de esteira removível sobre a areia, vaga de estacionamento reservada 

próximos acessos, profissionais capacitados a orientar e auxiliar, tudo dentro das normas técnicas da 

acessibilidade da ABNT. Além disso, o projeto permite parceria com iniciativa privada e com entidade 

da sociedade civil, reduzindo o custo e garantindo eficiência. Não estamos inventando nada 

impossível. Cidades como Recife, Rio de Janeiro, Santos, João Pessoa, Vila Velha, Balneário 

Camboriú já implantaram programas semelhantes com sucesso. Se eles conseguiram, por que 

Guarapari não pode ser referência também? Estamos falando de inclusão, estamos falando de 

cidadania, estamos falando de permitir que as crianças com deficiência possam entrar no mar pela 

primeira vez e que um idoso com mobilidade reduzida volte a sentir a água salgada nos seus pés. Que 

uma família inteira possa viver esse momento junto. Isso não é gasto! É investimento social, é 

valorização da nossa cidade, é fortalecimento do turismo acessível que cresce no Brasil e no mundo. 

Guarapari deve ser reconhecida como cidade inclusiva. Esse projeto não invade competência do 

Executivo. Ele estabelece diretrizes, respeita a separação dos poderes e deixa regulamentação para o 
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momento adequado. Estamos apenas fazendo o que é certo. Por isso, peço aos nobres vereadores que 

votem com consciência social, com sensibilidade e com compromisso e dignidade humana. Que 

possamos dizer com orgulho que em Guarapari, o mar é para todos. Muito obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, nobres vereadores, 

público que nos acompanham. Registrar a presença de Dieguito, nosso subsecretário de comunicação. 

Diego, eu já te elogiei nos canais pelo WhatsApp, pela aquela entrevista junto à TV Gazeta. E você é 

um comunicador nato, né? Deus te deu esse dom. Você tem uma habilidade fora do comum. E naquele 

dia eu até me emocionei. Fiquei falando com você: rapaz, você engoliu o repórter da TV Gazeta quando 

você falou de uma forma tão eficaz, com tanta qualidade, com tanta propriedade do assunto ao qual 

você estava sendo entrevistado. Então, assim, eu que já dei muitas entrevistas, mas no campo de 

futebol, o Leandro Inácio, muitas entrevistas no campo de futebol, não tem a habilidade que Dieguito 

tem. Inclusive no Maracanã já, né? Mas, gente, falando sério aqui, voltando para o assunto; parabéns, 

Dieguito. Eu quero falar e, na verdade, elogiar o prefeito Rodrigo Borges pela iniciativa da doação dos 

kits escolares. Mas, conversando com o prefeito, Dieguito, eu fiz uma sugestão. Falei: ‘prefeito, você 

vai doar o kit escolar. Pode ser que um pai, uma criança, não queira usar. É um direito. E esse recurso 

vai ficar perdido’. Isso pode acontecer. Porque às vezes uma criança gosta do vermelho, gosta do rosa 

e o kit é azul e branco. Entendam isso. Não é que eu estou falando que não vai usar. E aí, conversando 

com o prefeito, eu fiz uma sugestão que, para o próximo ano, pudesse avaliar a possibilidade de doar 

um voucher ou então um cartão com o valor. E aí eu falo por quê. Quando você doa um kit escolar 

para 24 mil alunos, você tira 24 mil alunos das papelarias de Guarapari, dos armarinhos e do comércio 

local. Então, se você consegue doar um kit, Professor, um valor, melhor dizendo, você leva esse pai 

com mais alguns trocados a fazer uma compra no comércio local, movimentando a economia, 

fomentando o comércio local. E eu não sei quais são os valores que serão utilizados no kit, mas esses 

valores seriam...[13 SAM] ... E eu não sei quais são os valores que serão utilizados no kit, mas estes 

valores seriam todos distribuídos em grandes papelarias e em pequenas papelarias dos bairros. E, claro, 

teríamos que criar uma forma, por isso que eu pedi para que ele estudasse, para que esse valor não 

fosse usado para outros fins, que não fosse a destinação em papelarias, para que alguns pais, alguns 

familiares, não usassem esse cartão na compra de outras coisas que não sejam o material escolar. Então 

a gente pede ao prefeito essa sensibilidade, ao mesmo tempo que elogiamos o prefeito pela iniciativa, 

é um avanço, mas podemos avançar mais e ainda chegar mais longe ajudando os alunos, os pais e o 

comércio local com esse incentivo de recursos e levando o aluno a consumir o produto local das 

papelarias e armarinhos. Ontem, numa reunião com a secretária de Educação Jaciara Lirio, que muito 

atenciosa nos recebeu, juntamente com seu assessor especial, Leonardo. Estive ali com os pastores 

Antônio Carlos, presidente do COPEG, pastor Mauro Rangel, vice-presidente do COPEG, e pastor 

Robson Macedo, presidente do FENASP. E fizemos um pedido. Para que seja retornado à grade 

curricular do município o ensino religioso. A LDB, no seu artigo 33, ela prevê. o ensino religioso, 

porém de forma facultativa, sua matrícula, sem proselitismo, sem nenhum direcionamento religioso. 

Mas no mandato passado, por orientação, dizem que do prefeito anterior, o ensino religioso foi retirado 

da grade curricular do município de Guarapari. E, conversando com a Jaciara, fizemos esse pedido 

ontem para que possamos colocar na grade municipal curricular, retornar, melhor dizendo, o ensino 

religioso. E aí aquela criança que a orientação dos pais não queira fazer aula, ela vai ter essa aula como 

facultativa. Mas nós não podemos tirar. Quantas coisas nós aprendemos com o ensino religioso nas 

nossas salas de aula, nas nossas escolas, e eu acho, acredito, que o retorno do ensino religioso é um 

passo importante para melhorarmos a educação desse país. Muito obrigado e boa tarde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Boa tarde a todos. É sempre um prazer estar aqui 

nessa tribuna e acho que vou. precisar de mais tempo hoje. Tem muita coisa para a gente falar aqui. 

Acho que a Câmara estava precisando disso mesmo. A gente precisa acordar, não é nem um Acorda 

Brasil, é um acorda Câmara de Guarapari! Porque é isso aí que a gente está precisando. Mas vamos lá, 
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a primeira coisa que eu quero abordar aqui, o tema, é sobre a mídia e a mídia em geral. O ES em Foco 

também já postou conteúdos me atacando por um posicionamento meu contrário a um artigo de um 

projeto do Executivo. E, por um posicionamento contrário, eu fui atacada de maneira muito sutil, 

chamada de burra, que não entendia o projeto e, desde o momento, eu me posicionei em relação a eles. 

E eu acho que a Câmara de Vereadores, independente de posição aqui, ideológica, base, oposição, 

precisa sim se unir nesses casos. Porque hoje, alguns aqui podem ser base, mas amanhã, na primeira 

discordância, como aconteceu com o professor Luciano, como aconteceu com o Thiago Garrocho, 

vocês podem ser atacados. Então, eu acho que o posicionamento tem que vir do grupo, porque 

enquanto um continuar cedendo, todo mundo aqui vai ser atacado em algum momento. Então, assim, 

eu queria parabenizar Garrocho por você ter trazido aqui na Câmara, esse tema. E eu queria deixar 

aqui, de forma muito ampla, que eu também repudio, e eu gostaria, presidente, que fosse pautado essa 

moção de repúdio hoje...[14 KELEN] ...  E eu gostaria, presidente, que fosse pautado essa moção de 

repúdio hoje. Não sei por que, por qual problema na pauta não foi, mas eu gostaria que fosse, porque 

em ordem cronológica era pra estar, era pra ter sido votado hoje. Eu espero que na próxima a gente 

vote. Porque a imprensa, ela precisa respeitar esse parlamento. Como a vereadora Rosana falou, a 

gente não tá aqui brincando de ser vereador. Pelo menos eu não estou! Eu falo por mim! Eu não estou 

aqui brincando de fiscalizar, não estou saindo da minha casa de manhã cedo pra ir num CAPS todo 

quebrado porque eu gosto de passear lá! Não, eu estou saindo porque é meu trabalho. E foi como o 

Garrocho falou. Rodrigo Borges está sentado na cadeira dele, ao qual eu respeito muito, porque ele 

fazia isso! Por que que agora os amigos, os parceiros, os funcionários dele estão atacando quem faz? 

Ele escolheu ser prefeito e eu escolhi ser vereadora. Então o meu trabalho eu vou continuar fazendo. 

E eu gostei muito que você trouxe esse tema. Porque eu já estava engasgada aqui, já estava engasgada! 

Eu preciso, nós precisamos ser respeitados como vereadores! E graças a Deus alguém abriu a boca pra 

gente começar a falar sobre isso aqui.  

E vereador Oldair, queria falar com o senhor, já citei seu nome pra ter direito de resposta. Eu não sou 

dona de portal de notícia, então o senhor não tem que se dirigir a mim pra falar quando o senhor quiser 

falar sobre o portal, deixa eu terminar de falar, o senhor pede o seu direito de resposta. Então, o senhor 

não tem que se dirigir a mim. E isso eu falo também pra todos os outros vereadores, que não é porque 

um assessor meu trabalha em portal de notícia que eu vou responder por eles! Eu não interfiro na vida 

pessoal dos meus assessores. E pelo que eu sei, pelo que eu vi, eles não postaram mentira nenhuma, 

postaram fatos. Agora, se o senhor tá se sentindo incomodado, o senhor vá procurar os seus direitos, 

mas não me envolve e não cite pra mim. Tá bom? Obrigada. Eu quero continuar depois da minha fala, 

né, presidente? Obrigada.  

Eu quero continuar falando que hoje a gente teve aqui uma prestação de contas, que inclusive eu quero 

parabenizar... Aqui é assim, gente. A gente fala o que tem que falar. Se é pra falar, se é pra bater, a 

gente bate! Se é pra elogiar, a gente elogia! Eu estou aqui pra isso! Estou aqui pra ficar sendo base, 

sendo oposição, que essas palavras me dão até agonia. Estou aqui pra fazer o trabalho. Então eu queria 

elogiar a Prefeitura hoje na prestação de contas, que não é uma mera liberalidade, tá? É uma obrigação, 

tá na Lei de Responsabilidade Fiscal. Então não foi, ah, porque a Prefeitura quis fazer! Não. Porque a 

Prefeitura tinha que fazer. Mas tivemos aí um superávit muito positivo para a nossa cidade, de quase, 

ou mais de 50 milhões. E seria importante que a Prefeitura nos chamasse para dialogar, não só sobre 

isso, mas também sobre todo e qualquer projeto que vem para a Câmara. Eu já falei isso aqui, vou 

repetir, falei isso aqui dentro da sala dos vereadores com o secretário. O Parlamento, novamente eu 

vou falar sobre respeito, o Parlamento tá sendo desrespeitado. Tá sendo desrespeitado quando a mídia 

ataca e a gente fica calado! Tá sendo desrespeitado quando vem um projeto em regime de urgência 

com 24 horas pra gente ler! Ninguém aqui é especialista, pelo menos eu não sei, ninguém aqui é 

especialista em contabilidade, em, enfim, números. Eu não sou, eu fiz humanas. Então, assim, que a 

gente tenha mais esse diálogo. Vi uma notícia aí sobre o PDM. Eu, pelo menos, não fui chamada pra 
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falar nada de PDM até agora. Não tô sabendo de nada, acho que nenhum vereador também. Então, que 

a prefeitura nos chame pra falar sobre isso. Queria parabenizar por esse superávit e já queria pedir, 

presidente, mais um tempo, por favor?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Obrigada.  

E já queria deixar meus parabéns e inclusive queria também parabenizar, falei, citei o CAPS, e queria 

parabenizar aqui a atitude da secretária Larissa e do subsecretário que prontamente após a minha 

fiscalização entrar em contato comigo falando que as manutenções que já eram necessárias seriam 

realizadas e que estão em busca de um novo prédio, vereador Leandro, para que seja instalado o novo 

CAPS, para que tenha mais dignidade para as pessoas que são atendidas ali por aquele equipamento.  

E para finalizar, eu queria falar sobre as minhas indicações, mas principalmente sobre um projeto de 

lei que eu coloquei hoje, que está em pauta hoje de minha autoria, que é sobre a obrigatoriedade de 

reserva de espaço para a realização de feiras de adoção de animais nos eventos que a Prefeitura apoiar. 

É fato que a prefeitura apoia muitos eventos, eventos esportivos, eventos culturais. E dentro dessa 

estrutura, seria importante ser utilizado e ser destinado um espaço para que sejam realizadas essas 

feiras. Eu vi no ano passado somente uma feira ser realizada e a gente tem muitos animais para serem 

adotados lá no CCZ. E eu acho de extrema importância que a prefeitura faça isso. Inclusive, foi uma 

sugestão do prefeito Rodrigo Borges, quando eu solicitei pra ele que dentro do apoio da prefeitura, um 

evento que vai acontecer na cidade, fosse realizada essa feira. Então eu gostaria de agradecer ao 

prefeito sobre essa ideia e gostaria de pedir que os colegas me ajudem na aprovação desse projeto pra 

que a gente possa aí realmente dar mais visibilidade, ajudar na causa animal, que realmente assim, a 

gerência de bem-estar ela tá fazendo o que pode ser feito, porque eu conheço muito o João, conheço 

muito a Vanessa, inclusive nesse sábado a gente teve um pedido de resgate, o João fora do seu horário 

de trabalho, foi até lá, resgatou o animal, tá cuidando dele, então assim, eu tenho visto o trabalho da 

gerência fazendo o que pode ser feito dentro do que eles têm de condições de trabalho. Então, eu queria 

parabenizar também a gerência de bem-estar e convidá-los por final, por esse projeto...[15 CLAU] ... 

e convidá-los, por final aí, por esse projeto, convidá-los para estarem no evento que vai acontecer no 

Aras Monazita, um evento do Expo Verão, Manga Larga Machador, que vai acontecer entre os dias 4 

e 7 de março. Então lá teremos essa feira de adoção de animais e teremos também desfile, competição, 

tudo aquilo que envolve ali os cavalos e tem cavalos muito lindos. Então eu espero que todos possam 

participar. É isso, muito obrigada a todos, boa tarde!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento eu vou passar o 

direito de resposta para o vereador Oldair e depois ele vai fazer o uso da palavra.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Senhora presidente, senhora Sabrina Bubak, Sabrina, 

eu quero pedir a Taquigrafia pra que me passe o vídeo onde eu falei o nome da vereadora Tainá 

Coutinho. Tainá, por gentileza, eu respeitei você, você me respeita, tá bom? 

(Vereadora Tainá Coutinho fala for a do microfone)  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Obrigado, sou muito. Então o que que acontece, eu 

quero que o vídeo eu falando de alguma coisa da vereadora Tainá Coutinho, acho que a gente tem que 

ser claro e limpo, né? Então a gente pede a vossa excelência que na próxima sessão a gente passe o 

meu vídeo falando se eu citei o nome da vereadora aqui. E quero dizer sim, a mídia do município ao 

qual me referi, eles perseguem, eles montam o vídeo, isso é um crime. Pra justiça não vale nada você 

montar um crime e botar na rede social. Isso é um crime contra qualquer pessoa. Não é contra o 

vereador não. O que o vereador é? Nada mais e nada menos que um funcionário do povo de Guarapari. 

Eu não tô vindo aqui pra atacar ninguém, pra brigar com ninguém não. Entendeu? E na forma da lei 

vão ser assim. Em breve vai chegar e a gente vai pedir todas as provas pra que a gente vê, né? Os 

vídeos cortados, montados e vamos em frente. Não tenho problema, nunca tive problema com justiça. 

Quando eu vim da roça pra Guarapari eu lavava carro e capinava quintal, mas tem muito Nutella por 
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aí afora, muito Nutella, que vai em mídia, rede social e posta o que quer. E também paga pelo que 

posta. Um grande abraço! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Direito de resposta, vereadora Tainá, 

que foi citada.  

A SENHORA VEREADORA TAINA COUTINHO - Na verdade, aqui eu quero falar com a população 

e com todos os presentes, para gente não ficar nesse negócio de vai, vai, vai e fala. Aconteceu aqui, o 

fato aconteceu aqui, não foi no microfone. Então, eu acho que as pessoas aqui, elas exercem um papel 

de um mundo público que elas têm que falar a verdade, né? Então, assim, eu nunca tive problema aqui 

de falar mentira, de fazer algum ato que seja impro... né? Não sei nem a palavra agora. Mas que seja 

um fato que não tem a ver com a seriedade da profissão de vereadora. E assim, como eu falei e repito, 

eu não interfiro na vida pessoal dos meus assessores e não vou interferir. E isso que eu falei aqui, eu 

reitero porque na época do fato que essa Câmara passou por uma votação envolvendo um vereador 

que teve um problema que aconteceu no UPA, dentro daquela sala eu sei que falaram que eu estava 

por trás de certas notícias porque o meu assessor é dono de um portal de notícias. E não, eu nunca 

estive. Porque o meu Instagram, ele tem vinte e poucos mil seguidores. Eu tenho um milhão de 

visualizações de alcance por semana. Então, se eu quiser postar, posto no meu. Não preciso pedir pra 

ninguém postar pra mim, não. Então, assim, se algum... Eu sou advogada. Eu sou a primeira a falar...[16 

ANA ] ... Então, assim, se algum... Eu sou advogada. Eu sou a primeira a falar. Se alguém postou 

alguma coisa mentirosa, vai lá e processa. Não vem jogar charada aqui pra mim, não, que eu sou 

mulher. Eu honro o meu cargo, eu honro a minha palavra. Não jogue charada pra mim! Eu estou quieta 

no meu trabalho, exercendo o meu trabalho, sem implicar com ninguém nessa Casa. Mesmo, desde o 

começo, tendo sido perseguida aqui. Só que agora eu vou começar a falar. Eu estou de saco cheio! Eu 

estou de saco cheio! As pessoas fazem as coisas manipulando pelas costas, dá um risinho aqui, mas na 

hora de chegar no microfone não fala. E eu estou falando. Fez piada sim, olhou pra mim sim. E eu 

estou aqui falando, vereadora Rosana viu. Então começa a me respeitar. Eu sou vereadora, eu fui eleita 

pelo povo. Obrigada!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Seguindo o horário 

dos oradores, solicito a secretária que chame o próximo vereador. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mais uma vez. Queria dizer, mais 

uma vez, no meu horário agora de falar, eu não ataco ninguém aqui, eu não tenho conchavo com 

ninguém aqui dentro, nunca tive. A única coisa que eu falo é a verdade. Eu queria vir a essa tribuna 

aqui pra falar de coisa boa agora. De coisa ruim eu deixo pra lá. Eu queria falar aqui sobre o meu 

trabalho. Queria agradecer essas pessoas que falam de mim na rede social. Muito obrigado por divulgar 

meu nome, tá? Muito obrigado mesmo, de coração. E que Deus abençoe vocês. Continue fazendo o 

mal, que quem planta o mal vai colher. Não vai colher coisa boa. Quem planta aipim não vai colher 

abóbora. Então, eu queria falar do meu trabalho, eu queria falar da Câmara, do Trabalho junto com o 

Poder Executivo, o que vem... Eu tive uma reunião com o prefeito sobre a reabertura da estrada lá de 

Rio da Prata, onde o deputado federal, Gilson Daniel, disponibilizou uma emenda para o prefeito poder 

fazer a drenagem e a pavimentação daquela região. Quero parabenizar as pessoas que trabalham de 

verdade no município. Quero parabenizar a todos os funcionários da CEMOP que vem fazendo um 

trabalho muito bonito na cidade e também no interior. Quero dizer, Sabrina, Sabrina parabéns aí pela 

quela obra que vai ser feita do viaduto a Jabaraí, uma obra muito importante, né, pra acessibilidade das 

pessoas. Eu moro ali no Santa Rosa, a gente sabe da necessidade: quando chove aquilo dali fica tudo 

alagado. Quero dizer que, na semana passada, nós tivemos em reunião junto com várias pessoas do 

segmento da defesa do animal. Então, eu sou presidente da Comissão de Agricultura, Pesca e Meio 

Ambiente. O que vem acontecendo com essas pessoas que atacam os animais, eu queria dizer para 

essas pessoas que são mais animais do que o próprio animal. Porque quem ataca, quem mata... Uma 
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senhora agrediu, eu estava vendo as imagens na semana, não sei se vocês viram, que passou até na TV, 

de uma senhora que matou um cachorro com um machado. Isso é muito triste, muito triste mesmo. 

Então... E queria deixar uma nota de repúdio para o Carnaval. O Carnaval botou as pessoas 

conservadoras de igreja fazendo memes à fé das pessoas no Carnaval. O Carnaval acabou. Agora virou 

interesse. Eles passam o que pagam. Então a gente fica muito triste. Eu sou um servo de Deus. Agora 

as pessoas colocarem os conservadores dentro de uma lata para desfilar e provocar outras pessoas, 

virou política. O carnaval do Brasil hoje é uma vergonha. É uma vergonha, um nojo, você ir para frente 

da televisão ver um carnaval. Antigamente, quando eu morava no interior, que eu tinha 14 anos de 

idade, o carnaval era um espetáculo; a família na avenida, nos blocos. Hoje em dia, só falam de guerra, 

só falam de coisa ruim, entendeu? A gente vê hoje, foi uma vitória para o Brasil, a CPI do INSS, 

roubaram os idosos do Brasil, vão quebrar o sigilo do filho de Lula, o Lulinha, e os políticos estão tudo 

doido. Hoje eu estava vendo na CPI lá, eles entraram na porrada!...[17 SAM] ...  Hoje eu estava vendo 

na CPI lá. Eles entraram na porrada. Perderam a noção que eles são funcionários do povo, eles são 

eleitos para trabalhar pela nação. Entendeu? Para mim não tem esse negócio, direita, esquerda, estando 

errado tem que ser punido. Roubou tem que ser preso. Tem que parar com isso. Agora o Supremo lá, 

tudo que pode pra fazer. E por que não pode investigar todo mundo? Tem que ser igual para todo 

mundo. Entendeu? É direitos iguais. Eu acho muito bonito isso. A justiça tem que voltar forte. E 

mostrar que a justiça é para todos, não é só para quem tem dinheiro. Infelizmente, a gente vê casos que 

você estando certo você se torna errado e você estando errado você se torna certo. Basta ter dinheiro 

nesse país que você pode tudo. Então, a gente tem que acabar com isso. Acorda Brasil, acorda Espírito 

Santo, acorda Guarapari! É isso que nós temos que estar atentos. Senão daqui a pouco a gente vira uma 

Venezuela, tudo começa assim. Aí a família não pode sair para a rua e abre um espaço para o bandido. 

O certo é o que? Bandido na cadeia e sociedade de direito na rua, em suas casas. É isso que a gente 

precisa. Parar de colocar as coisas certas para o errado, porque a mentira vai ser sempre mentira. A 

verdade jamais será mentira. Eles entram em contradição. E na hora certa, pia!. Você pode gritar, você 

pode esbravejar, fazer tudo. Na hora que senta de frente com o juiz, acabou. Acabou. A justiça tem que 

ser assim. Quero agradecer à mídia que divulga meus nomes aí pela rede social. Muito obrigado por 

divulgar meu nome, tá? Muito obrigado. A minha eleição tive 1.729 votos. Foi por trabalho, porque 

quando eu morava lá no interior, que não tinha nem energia elétrica, quando eu vim para Guarapari, 

eu lavava carro e capinava  quintal. Depois eu fui ser frentista, chefe de pista, vendedor da Coca-Cola, 

fui trabalhar na Moto Litoral, fui coordenador da defesa civil. E hoje eu tenho o patrimônio que eu 

tenho, sabe por quê? Meu suor, pelo meu trabalho. Eu estudei, me formei. Eu sou digno. Agora, se 

alguém tiver alguma coisa contra mim, é só vir aqui fazer um ofício, ir naquele púlpito ali falar comigo, 

senão ir ao Ministério Público me denunciar. É simples. A minha vida é limpa e honesta. Uma boa 

tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Kamilla Rocha. 

Declina. Presidente, terminado o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

das lideranças, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Tainá Coutinho 

não se encontra. Vereador Oldair Rossi do partido União Brasil.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Vou falar do meu partido, União Brasil. Partido, junto 

com o PP, o maior partido nessa fusão do Brasil. Quero dizer que é muito importante quando se unem 

os partidos para fazer a diferença. Quero mandar um abraço ao deputado federal Da Vitória, que ajuda 

muito a prefeitura com as suas emendas para a saúde. Esses tempos atrás nós tivemos na prefeitura 

com vários vereadores aqui entregando essas emendas ao Poder Executivo, para melhor cuidar das 

pessoas, para ofertar melhor a saúde para as pessoas. E dizer da importância do Parlamento. Quando 

o Parlamento Municipal, Estadual ou Federal trabalha pelas pessoas, isso é digno. Agora, tem vários 

políticos que não servem de exemplo para ninguém. Isso é fato. O político, quando ele não presta...[18 
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KELEN ]... Isso é fato. O político, quando ele não presta, ele não presta! E quando ele presta, ele 

presta! É porque ele trabalha em parceria junto com o deputado federal, junto com o senador, junto 

com o governador, junto com o deputado estadual, é para trazer qualidade de vida e recursos ao 

município. Quando eu sou muito enfático, às vezes eu falo, eu falo mesmo, não tenho rabo preso com 

ninguém, não devo nada a ninguém! Então, eu faço a minha política, eu faço a minha campanha e Deus 

sempre me abençoou, a minha vida. Primeiro Deus, família e grandes amigos. E tem pessoas que a 

gente pede a Deus que mude a cabeça. Tem pessoas... Nem tudo é dinheiro. Nem tudo é dinheiro. 

Então, assim, o meu mandato eu o entrego a Deus, é ele que me conduz. Quando eu saio de manhã 

cedo, eu sempre peço a Deus para eu retornar para a minha família, para a minha casa. E dizer à 

população do Guarapari que quando eu entrei para disputar a eleição em Guarapari, que eu fui 

convidado, eu sabia que eu ia ser funcionário da sociedade. Então, não tem que trabalhar para mim. 

Eu fui eleito para trabalhar para a sociedade, Guarapari. Eu tenho que ser cobrado. A sociedade tem 

que cobrar mais os políticos. Os políticos têm que trabalhar com afinco, com responsabilidade, com 

maestria para melhorar a vida das pessoas. Então, quero agradecer muito a Deus em primeiro lugar, 

agradecer a população de Guarapari, porque estou aqui trabalhando por vocês, porque vocês me deram 

essa oportunidade. E dizer que a política tem que ser transformadora, ela não pode ser destruidora. 

Muito obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereadores, quando for 

o horário de líderes de bancada é para se ater ao partido, lembrando, tá? Às senhorias.  

Vereadora Rosana Pinheiro, declina. Vereador Wendel Lima, não se encontra. Presidente, terminado o 

horário dos líderes de bancada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Encerrado o horário dos 

oradores e líderes e antes de entrarmos na ordem do dia, solicita a secretária que faz chamada dos 

vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede a chamada 

dos vereadores.  

Há quórum presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

solicito a secretária que faça a leitura dos projetos de nº 08 e 014/ 2026.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto de Lei nº 

014, de autoria do Prefeito Municipal. 

Lê: Projeto de lei nº 008/2026, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Comissão de Redação e 

Justiça para exarar seu parecer oral aos projetos de lei nº 008 e 014/2026. Sendo assim, convoco a 

Relatora da Comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer e já deixo autorizado todos 

os vereadores se manifestarem da bancada.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da Comissão de 

Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Acompanho o voto da 

Relatora, Presidente, favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da Comissão 

de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Faz-se necessário explicar 

ao povo que nos acompanha, o porquê da urgência de votarmos esses dois projetos hoje na ordem do 

dia. Poderia ter sido baixado as comissões, né, presidente? Mas é importante explicar, é primeira sessão 

e muitos estão nos acompanhando.  

Primeiro projeto de lei ele fala aí sobre termo de fomento, ou seja, uma ajuda para o recanto dos idosos, 

que necessita muito. Então é um projeto salutar, de grande importância, no valor de novecentos e 

quarenta mil e quinhentos reais. Por isso a gente está votando-o em regime de urgência. E o outro 
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projeto é da vereadora Tainá Coutinho, que eu a parabenizo pela bandeira também de defender os 

animais na realização de feiras, de adoção de feiras de animais. É bacana, é importante, se faz 

necessário, por isso também essa urgência de votar esse projeto. Então, o meu parecer é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Comissão de Economia 

e Finanças, para exarar parecer oral ao projeto de lei nº 014. Sendo assim, convoco o Relator da 

Comissão, o vereador Vinícius Lino, para exarar o seu parecer.  

Só deixando registrado aqui o parecer favorável da Comissão de Redação à Justiça.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Pronto. Parecer favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da Comissão de 

Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa, para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Meu parecer é favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da Comissão 

de Economia e Finanças, vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão de Economia 

e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei nº 014/2026. Convoco a Comissão de Saúde e Assistência 

Social, para exarar parecer apenas ao Projeto de Lei nº 014. Sendo assim, convoco a Relatora da 

Comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da Comissão de 

Saúde e Assistência Social. Na ausência do vereador Dito Xaréu, vou nomear a doc-hoc a vereadora 

Tainá Coutinho, visto que sua substituta legal já faz parte da comissão, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Parecer favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente da Comissão 

de Assistência Social e Saúde para exarar o seu parecer, o vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Parecer favorável, 

presidente...[19 CLAU] ... O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Parecer favorável, 

Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão de 

Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei Nº 014/2026.  

Em primeira discussão, os projetos de lei Nº 008 e 014.  

Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão, os projetos de lei Nº 008 e 014/2026.  

Não havendo interessados, passaremos ao processo de votação.  

Em votação, os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos projetos de lei 

Nº 008 e 014.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação, os projetos de lei Nº 008 e 014/2026.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro…  Considerações finais, vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Presidente, só para 

fazer uma errata aqui no horário sobre o movimento do Acorda Brasil, vou até tirar aqui para ficar 

melhor para os senhores verem. A manifestação que nós vamos fazer no domingo, ela vai ser a partir 

das 10 horas da manhã. tá bom? A gente tinha falado aí no horário que seria a partir de meio dia, mas 

mudou porque a polícia pediu pra mudar, porque tem que parar a ponte, possivelmente nós vamos 

atravessar a terceira ponte, sentido Vitória, então vai ser uma grande manifestação. Não são poucas 

pessoas, tanto de Guarapari, quanto os capixabas e o que a gente quer lá são pessoas que representam 
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a indignação com relação ao que tá acontecendo no Brasil. Ninguém tá aqui falando que é uma 

manifestação nossa, minha, do PL, do meu partido, não é isso. É de todas as pessoas, pode ser de 

partido de centro-direita, partido de centro, de esquerda eu acho que vai ser bem difícil, mas tudo bem, 

se tiver lá também, ok. Mas o que a gente quer falar aqui é que qualquer pessoa que estiver indignado 

com tudo que está acontecendo no nosso país e que acredita que a gente pode fazer a diferença indo 

pra rua e mostrar aquela indignação nossa, vocês estão convidados, todos. Eu estive em Brasília, na 

caminhada com o Nicolas, e eu posso falar pra vocês, a maior parte das pessoas que estavam lá debaixo 

de chuva, são pessoas da terceira idade. É incrível como é que essas pessoas que têm maturidade, 

sabedoria nessa vida, já entenderam o que está acontecendo no nosso país, e os jovens, muitas das 

vezes ludibriados, e ainda não viram o que já passou no nosso país, na mão do PT, ainda acreditam e 

têm esperança. Então, pra todos aqueles, você de Guarapari, você do Espírito Santo, vai acompanhar, 

vai pela primeira vez, que local legal pra você ir. Você só vai ver família, criança, pessoas empurrando 

carrinho de bebê na terceira ponte. Vai balançar um pouquinho, porque a ponte balança. Mas você 

pode ter certeza que é uma experiência incrível na vida de vocês. Eu tenho certeza que vocês vão se 

sentir muito mais brasileiros, porque o que a gente tá lutando é pra um Brasil melhor e maior. Todos 

os convidados, 10 horas da manhã, em Vila Velha, no Posto Moby Dick. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – E agora fica o convite para os 

vereadores que a gente possa prestigiar esse trabalho maravilhoso das nossas rendeiras de Meaipe.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão foi encerrada às 16h48) 
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